
汉源集团招聘考试题目

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列哪一行为，不属于“拉动经济增长的三驾马车”中的内容？（　　）

 A． 国家加大对小型企业的扶持力度

 B． 国家增设端午节等法定节假日

 C． 政府创造有利于企业扩大外贸出口的政治环境

 D． 国家新建1000套廉租房

《正确答案》
D
《答案解析》
“拉动经济增长的三驾马车”是指投资、消费和出口。D项，新建廉租房的主要目的是提高人民生活水平，改善低收入群体的居
住条件，属于保障民生的内容。

2、从2014年起，湖北的扶贫开发进入“两轮驱动”的新阶段，“两轮”是指：

 A．连片特困地区扶贫开发 精准扶贫

 B．连片特困地区扶贫开发 全面扶贫

 C．连片特困地区扶贫攻垒和区域发展 精准扶贫

 D．连片特困地区扶贫攻垒和区域发展 全面扶贫

《正确答案》
C
《答案解析》

本题考查政治常识。

2014年度湖北省扶贫开发发展报告新闻发布会上，湖北省政府新闻办副主任谢双林指出，2014年，是湖北省实施“两轮驱
动”（即：精准扶贫和区域发展）、启动精准扶贫的一年。

故正确答案为C。

3、在自然界中，有些植物的营养器官为了适应不同的环境或行使特殊的生理功能，会发生形态结构上的变异。下列说法正确的是：

 A．莲藕是该植物的根

 B．仙人掌的刺是该植物的叶

 C．榕树的枝干长出的“须”是固定根

 D．猪笼草用于捕虫的部位是该植物的花

《正确答案》
B
《答案解析》

本题考查科技常识。

A项错误，藕是莲科植物茎，并不是根。可餐食也可药用，可生食也可煮食，是常用餐菜之一。

B项正确，仙人掌的刺可以被认为是退化的叶子。当叶片面积变小，就可以减少水分蒸发，使得仙人掌在烈日炎炎里将水分的
损失降到最小。仙人掌身上密布着的刺还有保护作用，可以防止兽类啃食。

C项错误，榕树的“须”属于不定根中的气生根，是指由植物茎上发生的，生长在地面以上的、暴露在空气中的根，一般无根冠
和根毛的结构，能起到吸收气体、支撑植物体向上生长、保持水分等作用。

D项错误，猪笼草的捕虫笼是猪笼草变形的叶片，当一片新的叶片生长出来时，在笼蔓的末端便已带有一个捕虫笼的雏形，
卷须尾部扩大并反卷形成瓶状，可捕食昆虫。

故正确答案为B。

4、北京2022年冬残奥会闭幕式融入了天干地支元素，下列关于天干地支的说法正确的是：
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 A．天干和地支的数目相同

 B．生肖与地支可以一一对应

 C．黄道十二宫以天干命名

 D．干支纪年周期为12周年

《正确答案》
B
《答案解析》

本题考查人文常识。

A项错误，天干地支，简称为干支，源自中国远古时代对天象的观测，有十天干和十二地支。

B项正确，十二生肖和十二地支能够一一对应，为子鼠、丑牛、寅虎、卯兔、辰龙、巳蛇、午马、未羊、申猴、酉鸡、戌狗、
亥猪。

C项错误，黄道十二宫的宫名是借用附近的星座名字，即白羊宫、金牛宫、双子宫、巨蟹宫、狮子宫、室女宫、天秤宫、天蝎
宫、人马宫、摩羯宫、宝瓶宫和双鱼宫。

D项错误，干支是天干和地支的总称，十天干和十二地支依次相配，组成六十个基本单位，干支纪年周期为60周年。

故正确答案为B。

5、下列画家与其作品的对应关系不正确的是：

 A．德国画家米勒——《拾穗者》

 B．元代画家赵孟頫——《秋郊饮马图》

 C．西班牙画家毕加索——《格尔尼卡》

 D．五代南唐画家顾闳中——《韩熙载夜宴图》

《正确答案》
A
《答案解析》

本题考查人文常识。

A项错误，《拾穗者》是法国巴比松派画家让·弗朗索瓦·米勒于1857年创作的一幅布面油画，现存放在巴黎的奥塞美术馆
中。该画描绘了农村秋季收获后，人们从地里拣拾剩余麦穗的情景。

B项正确，《秋郊饮马图》是元代画家赵孟頫创作的绢本设色画，现收藏于北京故宫博物院。此幅作品描绘的是初秋时节，牧
马人在荒野牧马的情景。

C项正确，《格尔尼卡》是西班牙立体主义画家帕勃洛·鲁伊斯·毕加索于20世纪30年创作的一幅巨型油画。该画以法西斯纳粹
轰炸西班牙北部巴斯克的重镇格尔尼卡为主题，表现了法西斯战争给人类的灾难。

D项正确，《韩熙载夜宴图》是五代十国时期南唐画家顾闳中的绘画作品，描绘了官员韩熙载家设夜宴载歌行乐的场面。此
画描绘的是一次完整的韩府夜宴过程，即琵琶演奏、观舞、宴间休息、清吹、欢送宾客五段场景。

本题为选非题，故正确答案为A。

6、新航路的开辟（又称地理大发现）是指15～17世纪，欧洲航海者“开辟”新航路和“发现”新大陆的通称，它是地理学发展史中的重大事件。
下列哪项不属于新航路开辟的条件？（　　）

 A． 造船和航海技术的进步、指南针的使用

 B． 地理知识的进步，地球是圆形的概念的形成

 C． 奥斯曼土耳其控制了东西方之间的商路

 D． 葡萄牙和西班牙统治者积极支持海外探险活动，希望获得海外财富，以加强自己在欧洲的地位

《正确答案》
C
《答案解析》
C项错误，15世纪中叶，奥斯曼土耳其控制了东西方之间的商路，因此造成的商业危机是新航路开辟的直接原因，不是条
件。

7、下列科学家中，其研究领域与美国“曼哈顿工程”所涉领域相同的是（　　）。
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